
Referat af virtuelt styrelsesmøde i SPS den 28.03.2023. kl. 16-17:30. 
Til stede: Susie, Hans, Elin (ref) 

 

– opfølgning på KKP-mødet den 27.03. Kun to deltog, to meldte afbud.. Mette Bentzen og Louise 
Svendsen deltog. Feedbacken var positiv, de var godt tilfredse med mødet. Stemningen nåede 
desværre også at blive lidt anspændt, men Susie fik uroen landet. Emner der blev vendt:  De 
foretrække KKP-møderne 3 x 3,5 time.. en mandag morgen eller fredag eftermiddag, for at få 
jyderne med. Bud på et nyt navn til kredsene: ”SPS-kredsene” De foretrak vi sendte en doodle 
ud, så der kan findes en dag hvor flest kan.. Eller vi kunne melde datoerne ud et år i forvejen.. 
KKP-erne ville gerne hvis de måtte bruge penge på lejeudgift når de skal holde for deres kreds, 
også hvis det skal være hybridmøde.. det tillader reglerne for nuværende ikke. Vi lovede at tage 
deres indput med i styrelsens overvejelser og videre arbejde.. 

Sussie vil kontakte de andre kredskontaktpersoner, ift. at høre hvad de gerne vil have ud af møderne, og 
hvorfor de ikke kommer. Forvirring selv blandt kredskontaktpersonerne om hvor de hører til - Susie 
foreslår vi får et kort lagt ind på hjemmesiden, så man kan få sig et overblik. 

– GF23: oplæg ved Carsten R J. er ikke en mulighed. Carsten synes en time er for lidt. Fra KKP-
mødet blev Imram Rashid anbefalet. Han er en populær og afholdt foredragsholder og har skrevet 
flere bøger om den digitale tidsalder vi lever i. Hans kontakter Imram og høre om han kan 
komme og til hvilken pris. Vi har tdl. talt om at få emnet digitalisering vendt.. 

– Faglige oplæg: Hans hører Carsten R.J om et fyraftensmøde i stedet, samt Niels Bagge. Susie 
prøver at forhandle prisen med Svend Åge Madsen. Møderne kunne afvikles omkring fx  juni, 
august, og sept. Fra KKP-mødet blev det efterlyst, at fyraftensmøderne annonceres 3-4 måneder 
før, så KKP kan nå at samle medlemmerne i deres område, så de kan få en fælles debat 
umiddelbart efter. Det skal dog siges, at de jo sagtens kan samles og have debatten 
efterfølgende, på en given dag hvor det passer dem. 

Vi kunne også løfte emnet Bæredygtighed på et virtuelt fyraftensmøde, nu hvor danmark netop IDAG 
har ”overshoot day” (hvor vi har brugt vores ration af verdens ressourcer for iår) – det kunne fx afvikles 
den 08.05. kl 17-18 på Zoom eller WonderMe.. Elin kommer med et udkast til indhold.. 

– Opfølgning på supervisionstemaet aftalt til den 23.05. kl. 17-19 – Julie Bønnebæk, kunne evt. 
levere et indledende oplæg.. Susie hører hende. PS. Mon vi kan få svar fra Jan Nielsen, på 
spørgsmålet om, hvorvidt man skal have samtykke fra de klienter man vælger at vende i en 
supervision – han lovede at finde ud af det, på fyraftensmødet den 22.02.2023.  ? 

– Mette Bentsen har inviteret til en virtuel intro til WonderMe, her efter mødet idag. En GRATIS 
virtuel løsning, som skulle være god til network. Hans og Susie har mulighed for at deltage. PS. 
Hvor sikkert er det, ift. hvis evt. fortrolige ting skal deles (som fx i en supervisionsgr.) ? 

– Tilbud fra Jens forelægger nu konkret, i tråd med det aftalte, hvor han tilbyder at lave både 
indtjekningsfunktionen og talerlistefunktionen klar til GF23 for kr. 25.000 – som en udbygning til 
afstemningssystemet han udviklede til SPS i 2022. Samt tilbudt hjælp med det tekniske i løbet af 
GF23, sammen med en kammerat for kr. 3.200. Vi har takket ja til hele pakken. Betalingen falder 
i to dele, den ene del (kr. 15.700) senest den 04.12.2023. Den anden del (kr. 12.500) senest den 
01.04.2024. Hvilket vi er helt indforstået med. 

– Zoom-aftaler til SPS. Neela's kostede 3.565, Elin følger op på hvad beløbet dækker over. Men 
hvor mange skal vi have, og hvor store ? Susie har et abonnement til max 100 deltagere, til kr.  
400,-/ p.a. 300 deltagere koster 545,-/ p.a. - Hans har kun den gratis version. Susie opgraderer 
hende abonnement til 300 deltagere. Foreløbigt holder vi os til det.(PS. Susie kunne du sende os 
linket til prisoversigten?).   

– Overblik over vores økonomi. Elin har fortsat ikke kikadgang, hun skriver til regnskabsafdelingen 
igen og hører (de har fortsat travlt). Overskuddet fra sidste år er på kr. 62.600. Og snart får vi kr. 
180.000 fra DP – så det ser ikke helt skidt ud, men vi skal være forsigtige med pengene. Susie 
følger op på en faktura, som Louise ikke har fået. KKP-erne synes at bruge færre penge end 
tidligere år, måske fordi de skal vende sig til det nye afregningssystem i DP. Ingen transaktioner 
siden 13.01.23. Monkey Survey betaler vi ca. kr 250 for om måneden – men bruger det reelt kun 
efter GF. Hans undersøger om der er en opsigelsesfrist, og opsiger abonnementet hvis det giver 
mening ift. GF23. 

– Kritik af PN, oplæg til mødet den 25.04. sendes til Lis inden Påske. Susie har gennemlæst og 
rettet nogen tastefejl. Hans lover at få det nærlæst. Vi løfter fortsat dette emne i fælles flok. 

– Associerede/ tilknyttede medlemmer, muligheden er nu annonceret til alle medlemmer af DP – 
der er fortsat lidt usikkerhed ift. om de skal tituleres som associerede eller tilknyttede. Afklaring 



er på trapperne, fra sekretariatet. Et medlem fra Psykologer Med Skavanker (PMS) har kontaktet 
os. Susie skriver til hende (Birgitte) og beder hende uddybe, hvad hun efterlyser hjælp til ift. 
handicap og arbejde. Hun referer til lægeforeningen, som tilbyder noget DP ikke gør. 

– Præsentation af styrelsen på hjemmesiden – vi har lavet hver en intro med foto ”uden filter”. Vi 
vælger en mere personlig stil i ”jeg” form. Susie går videre med det til webmasteren. Vi kunne 
evt. også have et billede og en kort intro af Egon Lund Christensen, som fremover vil assistere os 
i LFU som organisationspsykolog (på opfordring fra Eva S.M.). 

NB. på DP's hjemmeside er LFU defineret som flg. 

Liberalt Forhandlingsudvalg (LFU) er et fast udvalg under bestyrelsen. 

Udvalget består af foreningens formand, 3 repræsentanter fra sektionen for Psykologer i Liberalt Erhverv samt af 2 
observatører fra det offentlige område. 

Udvalget er mandatgivende i forhold til aftaler på det liberale område, herunder overenskomst med Sygesikringens 
Forhandlingsudvalg og aftalen med Kommunernes Landsforening om det socialt-psykologiske samarbejde. 

– Præsentation af kredse og kredspersoner på hjemmesiden, samt plan for evt. øvrig opdatering af 
hjemmesiden under DP. Susie har gjort sig en masse tanker om hvordan det kunne præsenteres 
anderledes på hjemmesiden, så det var lettere for medlemmerne at finde den relevante 
information.. Vi drøfter det på mødet den 11.04. 

– Info om AMU, den 23.03. og den 25.10. Der var ikke mange deltagere på sidste AMU-møde, tre i 
alt. Og selv blandt disse var det vanskeligt at forstå dagsordnen, som havde fokus på indput til en 
folder til nyuddannede som de kan give deres chef – ift. en bedre forståelse hos denne for 
nødvendigheden af supervision. Vi efterlyste i stedet at bestyrelsen får afdækket, hvordan det 
gribes an i vore nabolande, som fx England og Norge. Hvordan har de fået implementeret 
supervision og videreuddannelse som en integreret del af psykologers ansættelse? Som 
inspiration til hvordan DP kunne gribe dette an på et politisk plan.. Elin kan desværre ikke deltage 
på mødet den 25.10. Hans overvejer at melde sig i stedet. 

Arbejdsmiljø-temaer har været vendt i SPS-regi for et par år siden, som omsorgstræthed osv. Bestemt 
relevant, og noget vi måske kunne have mere fokus på også.. i hvert fald i AMU. 

– Følgende punkter udskyder vi til næste gang: 

* Vil vi bestille lokale til GF 2024? 

* Ideer fra meningsdanneruddannelsen til styrelsens arbejde? 

– Joel vil gerne drøfte et nyt initiativ fra bestyrelsen: afholdelse af en Psykologfestival i oktober 
2023. Susie inviterer ham med til vores næste styrelsesmøde den 11.04. kl. 16. (15-20 min.) 

– Næste styrelsesmøde den 11. april kl. 16-17. 

 


